



大咖谈“心”论道

株洲恺德医院成功举办心血管疾病诊治学术沙龙



学术沙龙现场。通讯员供图

11月9日,株洲恺德心血管病医院成功举办了心血管疾病诊治学术沙龙。会议邀请到了首都医科大学附属北京安贞医院、中南大学湘雅医院的心外专家,与株洲及周边地区的心血管医务工作者,共同探讨心血管疾病诊治技术新进展和未来发展趋势,为湖南地区的心血管学科发展贡献了恺德力量。

本次学术沙龙吸引了株洲市区及县区、浏阳地区近一百名医务工作者参会。与会者通过学术讲座、讨论交流等形式,分享心外科诊治的宝贵经验和智慧,共同为提高心血管疾病诊治水平作出新的更大贡献。

开幕式由株洲恺德心血管病医院心血管外科副主任薛湘苏主持。

株洲恺德党委书记、院长陈大来表示,株洲恺德心血管病医院心胸外科是省市财政支持的临床重点建设专科。在众多专家的指导下,恺德创造性地完成了国际前沿性的经心尖二尖瓣钳夹术,以及地区前沿性的全降解封堵手术,让株洲乃至湖南地区的众多心血管疾病患者有了更多的临床治疗选择。借助本次会议的召开,他希望参会的专家学者们与恺德一起充分交流、深化合作、携手共进、推动株洲乃至湖南的心血管疾病诊治的高质量发展。

中南大学湘雅医院心脏大血管外科副主任、株洲恺德心血管病医院首席专家及心胸外科主任蒋海河作为本次大会主席,他表示心血管学科

(通讯员/黎婕妤)

立冬韵语 天气变奏中的中医养生篇章

随着2024年11月的脚步渐行渐深,我们迎来了二十四节气中的立冬。立冬标志着冬季的开始,万物进入收藏、闭藏的状态,本文将从中医角度出发,结合株洲近日的天气情况,为大家提供一份立冬时节的养生指南。

顺应时节 调养身心

中医认为,冬季属阴,主藏,与肾相应,因此此时养生重在温补肾阳,固护阴精。随着气温变化,人体易感受寒邪,导致阳气受损,免疫力下降。此时,广大市民应适当增添衣物,尤其是保护好腰部、脚部不受寒,以防“寒从脚下起”。

饮食调养 温补为主

在饮食上,立冬后应以温补为主,适当增加高热量、高蛋白的食物,如羊肉、牛肉、核桃、黑豆等,这些食物有助于增强身体的抗寒能力。同时,考虑到株洲近期空气质量时有轻度污染,广大市民应多吃新鲜蔬菜和水果,如大白菜、萝卜、苹果等,既能补充维生素,又能帮助排毒。此外,适量饮用温开水或淡盐水,既能补充体内水分,又能促进新陈代谢,对抗干燥天气带来的不适。

情志调节 宁静致远

立冬时节,万物凋零,易引发人的悲秋情

(综合自网络)

左心声学造影检查
助力疑难心脏疾病诊断

半年前,王女士开始出现胸闷的症状,稍微走快两步就会气促、头晕。“起初我以为是没休息好,但是过了半个月症状没有缓解,甚至有所加剧,于是我去了县里的诊所。医生说有可能是冠心病,吃了一个月的药还是没有效果。”

在家人的陪伴下,王女士来到株洲市二医院心血管内科就诊。“根据患者的症状和心电图结果,我们高度怀疑不是冠心病,而是心尖肥厚型心肌病。临床中这两种疾病存在一定相似性,为了明确诊断,超声科协助我们为王女士做了左心声学造影检查。”市二医院心血管内科副主任刘定坤说道。

在超声科的技术支撑下,王女士成功完成左心声学造影检查,明确其确实患有心尖肥厚型心肌病,为下一步治疗方案的选择提供了方向。

市二医院超声科主任刘秀虹表示,心脏声学造影与冠脉造影及血管内超声检查等技术相比,具有无创性的优势,且不影响其良好的实时显像效果。可为临床疾病提供全方位的诊断,提高疾病检出率和准确率,减少漏诊率和误诊率。

确诊后,心血管内科团队为王女士制定了针对性治疗方案,她的病情明显改善,现已出院回家。

刘定坤提醒市民,如果家庭成员中有心尖肥厚型心肌病患者,应定期进行相关检查。心尖肥厚型心肌病进展缓慢,多在中年才出现典型症状。确诊本病的患者应避免剧烈活动和使用正性肌力药及扩张血管药物,入浴时间不宜过长,禁止烟酒。

(通讯员/陈恺祺)



▲超声科主任刘秀虹、副主任张吉民为患者行左心声学造影检查。通讯员供图

全市第二期老年共病管理新进展培训班在市人民医院举行

11月2日至3日,株洲市第二期老年共病管理新进展培训班暨2024年老年医学学术与质控中心工作会议在株洲市人民医院举行。

培训班邀请了国内多位老年医学知名专家授课,来自全市多家医疗机构的近200名老年医学相关专业人士参加。

在开幕式上,医院党委副书记、院长丁建华向参会者介绍了株洲市人民医院的发展概况,并回顾了老年医学的发展历程及未来规划。他表示,希望通过继续教育培训班的学术交流和质控中心建设,与兄弟单位和医疗同仁共同努力,为健康株洲建设贡献更大力量。

株洲市卫健委党委委员、副主任李晓兵在讲话中肯定了株洲市人民医院在老年医学领域的扎实工作,并表示医院在老年健康方面的努力与党的政策方向高度一致,为老年人健康事业作出了重要贡献。他希望医院继续发挥省重点学科的引领作用,通过继续教育、人才培养和质量控制引导,推动株洲市老年医学的高质量发展。

开幕式结束后,授课专家围绕老年共病的综合治疗、共病质控、学科建设,以及老年心血管、糖尿病、肺炎、围手术期评估、失眠、痴呆等热点话题展开深入讨论,并通过精彩的病例分享开阔了与会者的思维,为未来老年健康事业的发展提供了新的启发。

(通讯员/陈娜)

株洲晚报

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第 8046 期 | 今日 8 版



微信公众号

知株侠

株洲新闻网

2024.11.11
星期一 11
甲辰年十月十一

国家级环保装备制造企业

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/肖果初) 近日,工信部发布了符合环保装备制造行业规范条件企业名单,全国共有358家企业入选,而我市有湖南澳维科技股份有限公司、株洲火炬工业炉有限责任公司2家企业上榜。

环保装备制造业是推动绿色低碳转型的重要基础和技术保障,政策导向性强、产品覆盖面广、产业关联度高、资金技术密集、社会责任重大。近年来,工业和信息化部实施《环保装备制造业高质量发展行动计划(2022—2025年)》,定期发布更新《国家鼓励发展的重大环保技术装备目录》,培育环保装备制造业规范条件企业,通过实施行业规范条件管理,规范行业秩序,推动行业高质量发展。

此前,工信部已先后制定发布了《环保装备制造行业(大气治理)规范条件》等四个细分领域的规范条件,主要从企业经营水平、技术创新能力、产品质量把控、安全生产规范等方面对企业提出要求。

湖南澳维科技股份有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业,专业从事水处理膜材料产品及设备的研制,提供全水处理系统设计服务,产品和技术水平位居行业前列,产品远销俄罗斯、印度、越南等地,拥有“湖南省企业技术中心”等多个科研创新平台及专利45项,先后主持或参与了国家级项目1项、省市级项目6项,参与制定国家与行业标准共20项。

株洲火炬工业炉有限责任公司专业从事先进有色冶金流程装备、冶金固废资源化利用和无害化处理工艺及装备、节能环保装备及服务,是国内锌铅熔铸装备细分领域的佼佼者,自主研发生产的阴极锌熔铸装备,在国内市场占有率高达69%,全球市场占有率为37%,位居全球市场领先地位。

湖南澳维科技股份有限公司是今年全省新增的4家企业之一,株洲火炬工业炉有限责任公司则是复核通过企业。此次名单发布后,此前已发布的多批符合环保装备制造行业规范条件的企业名单(包括7批大气治理领域、5批污水治理领域、5批环境监测仪器领域、4批固废处理装备领域)同时废止。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/潘东晓) 近日,采用了时代新材风电叶片的国家电投山东半岛南海上风电基地U1场址二期450兆瓦项目成功运转并入电网,标志着我国单体最大的平价海上风电项目——山东半岛南U场址海上风电项目(以下简称“乳山项目”)实现全容量并网。这一里程碑式的成就展示了我国在海上风电领域的重大进展,也彰显了时代新材在海上风电技术创新和项目交付方面的实力。

乳山项目位于山东省乳山市南侧海域,采用了27套时代新材自主研制的230BA大功率叶片。该叶型长112米,扫风面积达4万余平方米,可适用于I类抗台风等级。

针对海上运行环境,时代新材在叶片的外形设计、材料优选、结构细节设计上做了优化和创新,确保既有优良的气动性能,又具有高可靠性和性价比。该叶型搭载8.5MW半直驱海上风电机组,具有发电性能优异、抗腐蚀、抗盐雾效果优良的特点,能够轻松应对复杂的海上环境。

据测算,在额定风速下,该机组每转动一圈可发电18千瓦时,单台每年可输出约2600万千瓦时清洁电能。按照普通家庭正常用电,乳山项目每年发电7亿千瓦时清洁电能,可满足约36万户的用电需求,可减少20.5万吨的燃煤消耗以及52万吨的二氧化碳排放。



中国气象局

官网

微博

微信

抖音

快手

哔哩哔哩

知乎

小红书

领英

领英